GUIA DE ACTIVIDADES DE NUMEROS RACIONALES

Ejercicio N°1: Escribir la fraccion del entero que representa cada color.

a)Azul: — b)Verde: — c)Amarillo: — d)Azul: —

Ejercicio N°2: Escribir una fraccion que represente a cada letra sobre la recta numérica.
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Ejercicio N°3: Transformar las fracciones en expresiones decimales y clasificarlas.
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Ejercicio N°4: Completar con V o F segln corresponda. Justificar su respuesta.

a) Cinco centésimos es la expresion decimal de un veinteavo.

b) La expresion decimal de tres doceavos en infinita.

c) Un décimo es la menor fraccion decimal positivo.

d) Laexpresion decimal de siete cuartos tiene tres cifras decimales.
e) Quince decimos es la mitad de tres.

f) Una fraccion decimal no tiene fraccion decimal equivalente.

Ejercicio N°5: Completar los casilleros con los nimeros que verifican cada igualdad.

3_21 b30_ _3 d6_90 24_
7= )57 Vg0~ )= =705 32720
Ejercicio N°6: Establecer el orden entre las siguientes expresiones.
2 b 7 2,33 8 7 d 2 0,04
D5 17 )3 2 =g g )~ ‘
0,36 7 0,25 ! 18 7 h) —0,1 11
036 35 1025 3 9-F 732 ) =01~ 150
Ejercicio N°7: Calcular
18( 22)_ b24 21 6) = 36_( 8)_ d 2_(1446)_
D11\ )77 0= 95T E) T 15°\23°21)
4+5(1+125)— (3 17)-7+0035'05—
e) . 10 ) - f) 4 ) 2 ) g b
0,36 ( 1,6 ) 24 3 _
9 7=04 \" 0042 5




Ejercicio N°8: Calcular las potencias y raices.

a)9% =, ..... bY(=2)3 = ...  ¢)—10% =..... d)(=2)* =. .....
2 0 -2
e) (—;) = .. f (g) = 0D = .. R (g) =
) (—g)_3 . VA= K)3216 =. ..... 0\[%: ......

3 1 s
m) /‘@" n)3/—0,00032 = ......

Ejercicio N°9: Resolver aplicando propiedades
a) 23.20.2%2 =
b) (8°:82%).8 =
c) 3*%:(317:3%)0 =
4 6
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Ejercicio N°10: Separar en términos y resolver los siguientes ejercicios combinados.
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Ejercicio N°11: Expresar cada uno de los numeros decimales como fraccion y operar

2
5=

a)0,34.2 +3.0,3 -3

~ 2 .
b)1,02:§ —-27.(-0,6) =

Ejercicio N°12: Resolver las siguientes ecuaciones de primer grado.

a) %x—(—§)+5x=§x—2




e (e e () - ()
¢) 3x—(-3x+1)=—x+2

d) Bx—1).5-(-x+2)=5(x+1)
e) %x=[(1 +%)2:2]2

f) §x+1=(—6+5)2

0) 3x—3=(-2)

Ejercicio N° 13: Resolver los siguientes Problemas de aplicacién:

a)

b)

c)

d)

f)

Eugenia y Flavio hicieron un viaje a las Cataratas del Iguazu en tres etapas. En la primera
recorrieron 3/5 partes de la distancia total; en la segunda 1/4 de la distancia total. ;Qué
fraccion del recorrido hicieron en la tercera etapa?

¢La quinta parte de las tres cuartas partes de un nimero racional es mayor, menor o igual a
los tres quintos de la cuarta parte de ese nimero? ;Porqué?

Todos los domingos la abuela Paulina prepara budines de chocolate para sus nietos, de

acuerdo con la receta:

RECETA PARA 3 BUDINES
3/4 kg de harina 3 huevos
1/2 kg de azlcar 1/4 kg de cacao

i) SilaabuelaPaulinatiene en la alacena 7/4 kg de harina'y 3/4 kg de azucar, y 6 huevos.
¢Le alcanzara para preparar 6 budines para sus nietos?

i) ¢Qué cantidad de ingredientes necesitara la abuela para preparar 9 budines?

Leandro y Agustina viven en una provincia que se encuentra a 1600 kildmetros de Misiones.
El primer dia Leandro recorri6 tres cuartos km de los 1600km totales y el segundo dia, la
mitad del resto del trayecto. Agustina el primer dia hizo un octavo del camino y el segundo
dia, la mitad de lo que le faltaba. ;Quién esta mas cerca de Misiones? ;Cuantos km le falta

recorrer a cada uno?

El padre de Ana tiene 5 afios menos que su madre y la mitad de la edad de la madre es 23,
¢Qué edad tiene el padre de Ana?

Una tienda vende en dos dias la tercera parte de sus productos. Al dia siguiente recibe del
proveedor la mitad de la cantidad de los productos vendidos, que son 15 unidades ¢ Cuantas
unidades vendio en los dos primeros dias?, ¢cuantas unidades hay en la tienda después de

abastecerla?




g) Calcular el area de 1in rectangulo cuya base y altura es la mitad del siguiente rectangulo

7cm

3cm

h) Hallar la medida de los segmentos a y b de la siguiente figura.

A 6 cm M 3cm P2cmp

El volumen de una piramide es igual a un tercio del volumen de un prisma de la misma base
y la misma altura

1
Vpirémide = § Vprisma

Si el volumen del prisma es igual a 60 m3 ;Cual es el volumen de un prisma de igual base y
altura?
j) El volumen de un cono es igual a un tercio del volumen de un cilindro de la misma base

y la misma altura.

Vcono § Vcilindro
Si el volumen de un cilindro es igual a 123 m3 ¢Cual es el volumen de un cono de igual

base y altura?

Agase

ABase




Soluciones de las actividades propuestas:

Ejercicio N°1:
Al-lz—1 b)v d-8—1 A 'll-4—1dAl-6—1
a) zu.48—4 YWer e'48_6 c)Amari 0'48_12 )zu.48—8

Ejercicio N°2:

15
h=-1,875= Y
3
b=-075= ~a
1
a=0,125 =3
3
d=-15= —3
f=-0375=——
1
e=05= >
3
g =075 =Z
5
c=1,25= 1

Ejercicio N°3: Transformar las fracciones en expresiones decimales y clasificarlas.

a) i 0,83 expresion decimal periodica mixta.
b) i 0,875 expresiéon decimal exacta.

4 . iy . o
c) 5= 0,4 expresion decimal periddica pura.

13
d) 0= 0,65 expresion decimal exacta.

11
e) 0 0,275 expresion decimal exacta.

8 ~
— = 0,26 expresion decimal periddica mixta.

Ejercicio N°4: Completar con V o F segln corresponda. Justificar su respuesta.

a) Cinco centésimos es la expresion decimal de un veinteavo.




1

Verdadero; 100 = 20

b) La expresién decimal de tres doceavos en infinita.
3 g .
Falso; IR = 0,25 espresion decimal exacto
c) Un décimo es la menor fraccion decimal positivo.
Falso; existen infinitas menores y positivas, por ejemplo 100

d) La expresion decimal de siete cuartos tiene tres cifras decimales.

7
Falso,—=1,75
also, 7

e) Quince decimos es la mitad de tres.
Verdadero; 1—5 = E =1,5
10 2
f) Una fraccion decimal no tiene fraccion decimal equivalente.
Falso

Ejercicio N°5: completar los casilleros con los nimeros que verifican cada igualdad.

3_21 b30_4 36_3 d6_90 24_15
Y352 P76 Y905 D718 Y2720
Ejercicio N°6: establecer el orden entre las siguientes expresiones.
* < i b 7 > 2,33 8 < 4 d - < —0,04
Vg < 17 D3z >233 9-g g D73 ’
0,36 > 4 0,25 > ! 18< ’ h)—01 > 1
e)0, 50 O 1 9% > M-0 100

Ejercicio N°7: Calcular
18 22
-2 (-2) -1z

b2421 6) = —216
)7'2'( )_

(-5

15 2
2 /14 46\ 1
15 (ﬁﬁ) 10
e) —4+5.(i+ 1,25) U
10 4
f (E— 1,7) L £ 0,035:05 = — 1
4 2 700
0,36 1,6 3 17
9)4—0,4'(_0,04.2>_ 55




Ejercicio N°8: Calcular las potencias y raices.

a) 92 =81 b)(-2)3 = -8 €)—103 = —1000 d)(-2)* =16
N2 9 4\° 1 Mm% 9
e) <_7) ~ 19 /) (5) =1 9C0n =00 B (§> ~16
N3 8 s 49 7
i)(—z) =-oz JWE9 = 7 Y216 = 6 0 /Twzﬁ

1

3/ 1 1
m) |—er=—7 n)3/—0,0003 =-z

Ejercicio N°9: Resolver aplicando propiedades
a) 23.20.22 =2°
b) (85:82).8 = 8*
c) 3*:(317:32)0 = 3*

0@ -
o)) :(e)) -

Ejercicio N°10:
a) Rta: B
6

b) Rta: ——
C) Rta: —

d) Rta: — 2
3

Ejercicio N°11:

Ejercicio N°12:
4

a) Rta:x = -
31

b) Rta: Sin solucion.
16

C) Rta:x = e

d) Rta:x=-1

e) Rta: x = 8
16




f)
9)

Rta:x =0

Rta: x =

N | W

Ejercicio N°13:

a)
b)
c)

d)

f)

9)
h)

)
K)

Rta: En la tercera etapa recorrieron % partes de la distancia total

- “Joual” 1.[5. ]_3.[1. ]
Rta: “Igual”, porque =l PR =il il
i) Rta: Para hacer 6 budines la harina si le alcanza, el azlcar no le alcanza, puesto que

necesita 1kg de azucar.

ii) Rta: Para hacer 9 budines necesita% kg de harina, 1kilo y medio de azlcar, 9 nuevos y

% kg de cacao.

Rta: Leandro estd méas cerca de Misiones. A Leandro le falta recorrer 200km y Agustina
le falta recorrer 700 km

Rta: 41 afios

Rta: En los dos primeros dias se venden 30 unidades. Después de abastecer la tienda hay
75 productos.

, 21
Rta: El area del cuadrado es "

9 O
>

Rta: a = b=2

Rta: El volumen de la piramide es 20 m3
Rta: El volumen del cono es 41 m3

. s . 80
Rta: El volumen de la piramide es — cm3




